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1. Κατάσταση μελών 

Στο τέλος της τριετίας  2012-2014  το Ελληνο- Aφρικανικό Επιμελητήριο αριθμεί  

135 μέλη.  

Με εντατικές προσπάθειες και συνεχίζοντας τις εκδηλώσεις γνωριμίας, επετεύχθη η 

αύξηση  του  Επιμελητήριου κατά  91  νέα Μέλη, στην διάρκεια της τριετίας.  

 

2. Σκοπός Επιμελητηρίου και Οργάνωση  

2.α. Σκοπός 

Σκοπός του Ελληνο- Αφρικανικού Επιμελητηρίου  Εμπορίου & Ανάπτυξης είναι η 

ισχυροποίηση των οικονομικών, εμπορικών, τουριστικών και πολιτιστικών σχέσεων 

ανάμεσα στην Ελλάδα και τις Αφρικανικές Χώρες.  

Το Επιμελητήριο :  

 Συγκεντρώνει πληροφορίες γύρω από τις εξελίξεις στους εμπορικούς, 

οικονομικούς, τουριστικούς και πολιτιστικούς τομείς είτε των Αφρικανικών 

χωρών, είτε της Ελλάδας και παρέχει  αυτές τις πληροφορίες με έντυπα ή 

ηλεκτρονικά μέσα.   

 Διοργανώνει συναντήσεις, συμπόσια, συνδιασκέψεις, και κάθε είδους 

Επαφές  που αφορούν στη δημιουργία εμπορικών και άλλων δεσμών μεταξύ 

της Ελλάδας και των Αφρικανικών χωρών, καθώς και συνεδρία, πολυμερών 

και διμερών συναντήσεων μεταξύ Ελλήνων και Αφρικανών του ιδιωτικού και 
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δημόσιου τομέα, διευκολύνοντας επαφές, ανταλλαγές πληροφοριών και 

διαπραγματεύσεις. 

 Διοργανώνει  εκδηλώσεις υπό την αιγίδα του Επιμελητηρίου & προβολή της  

εκδήλωσης μέσω της ιστοσελίδας και άλλων μέσων. 

 Προωθεί  και διαμεσολαβεί για τη σύναψη επιχειρηματικών σχέσεων 

μεταξύ προσώπων, επιχειρήσεων και ενδιαφερομένων φορέων, 

οργανισμών, οργανώσεων, ιδρυμάτων και επιχειρήσεων της Ελλάδας και 

των Αφρικανικών χωρών και διατήρηση και καλλιέργεια της περαιτέρω 

ανάπτυξης των σχέσεων αυτών. 

 Προωθεί ελληνικά προϊόντα στις Αφρικανικές χώρες. 

  Συμβάλει σε κυβερνητικές πρωτοβουλίες σύναψης και ενίσχυσης Ελληνο- 

Αφρικανικών οικονομικών σχέσεων, με έρευνες, πληροφορίες, μεθόδους και 

 εντοπισμό ενδιαφερομένων επιχειρηματιών. 

  Διαθέτει αίθουσα  σεμιναρίων/συνεδριάσεων στους χώρους του 

Επιμελητηρίου. 

 Διοργανώνει επιχειρηματικές αποστολές. 

 Συμμετέχει σε Ευρωπαϊκά προγράμματα που αφορούν στην Αφρική. 

 Παρέχει συμβουλές στα μέλη του για προκαταρκτικούς τρόπους άντλησης 

πληροφοριών για την αγορά, θεσμούς και συνθήκες, υποδεικνύοντας 

τοπικούς φορείς εμπιστοσύνης και διευκολύνοντας με διάφορους άλλους 

τρόπους την είσοδο σε αγορές επιλεγμένων, βάσει πολιτικών, οικονομικών 

και θεσμικών κριτηρίων, χωρών της Αφρικής.  

 

2β. Οργάνωση  

Για την καλύτερη εξυπηρέτηση των μελών  και την επίτευξη των στόχων του 

Επιμελητήριου αποφασίστηκε η λειτουργία Γραμματείας, σε μόνιμη βάση. Η 

Γραμματεία παρέχει τις υπηρεσίες της πέντε ημέρες την εβδομάδα και ώρες  

10.00-16.00. 

Στην αρχή της τριετίας αποφασίστηκε η μεταφορά του γραφείου του 

Επιμελητηρίου από την έδρα του στην Άρδηττου 30 στο Μανιατάκειον Ίδρυμα, 
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Παπαδιαμαντοπουλου 2, Αθήνα  ύστερα από τη γενναιόδωρη προσφορά 

φιλοξενίας από το Μανιατάκειον Ίδρυμα και τον νέο Γενικό  Γραμματέα του 

Επιμελητηρίου κ. Δ. Μανιατάκη.  

3. Εκδηλώσεις – Δραστηριότητες 

 

Την τριετία 2012-2014  το Επιμελητήριο  μέσω μιας σειράς επιτυχημένων 

εκδηλώσεων και  ημερίδων, συνέχισε με αμείωτη ένταση τις προσπάθειές του για 

την ενημέρωση  και την προώθηση σχέσεων του Επιχειρηματικού κόσμου με την 

Αφρική καθώς και την επικοινωνία μεταξύ των μελών του. Οι εκδηλώσεις αυτές  

είχαν γενικότερη επιτυχία και θετική ανταπόκριση από τα μέλη του.  

   

Το Επιμελητήριο επίσης πραγματοποίησε επίσημες συναντήσεις με Πρέσβεις και 

Εκπροσώπους διαφόρων Αφρικανικών Χωρών.  

 

3.α. AFRICA OPEN FORUM -  Επιχειρηματικές Ευκαιρίες στην Αφρική 

Το Σάββατο 17 Μαρτίου 2012, διοργανώθηκε  ημερήσια εκδήλωση (Africa Open 

Forum) για τις επιχειρηματικές ευκαιρίες που παρουσιάζει η Αφρική. Η εκδήλωση  

πραγματοποιήθηκε στο Μανιατάκειο Ίδρυμα και περιλάμβανε ομιλίες, συζητήσεις, 

έκθεση χαρτών, στατιστικών στοιχείων καθώς και άτυπες συναντήσεις . Η εκδήλωση 

πραγματοποιήθηκε με τη σύμπραξη και τη στενή συνεργασία δύο ελληνικών 

πανεπιστημίων (Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου και Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο) και 

δύο φορέων του ιδιωτικού τομέα (του Συνδέσμου ΑΕ και ΕΠΕ και του Ελληνο-

Αφρικανικού Επιμελητηρίου). Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν αρκετοί  

επιχειρηματίες προκειμένου να ενημερωθούν για τις εμπορικές και επενδυτικές 

ευκαιρίες που παρουσιάζονται στην περιοχή της Αφρικής 

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του ερευνητικού έργου με τίτλο: 

«Διερεύνηση των Δυνατοτήτων και των Προοπτικών Ένταξης των Αφρικανών 

Μεταναστών στην Ελληνική Κοινωνία Υποδοχής (Δι.Π.Ε.Α.Μ.Ε.)».  
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3.β. Ημερίδα «Προώθηση Προϊόντων Μεσογειακής Διατροφής και Επενδυτικών 

Ευκαιριών στις Αφρικανικές Χώρες» 

Την Παρασκευή 24 Αύγουστου 2012  με την ευκαιρία της συνάντησης των 

Εμβληματικών Κοινοτήτων στα πλαίσια της Εβδομάδας Μεσογειακής Διατροφής,  

πραγματοποιήθηκε ημερίδα με τίτλο «Προώθηση Προϊόντων Μεσογειακής 

Διατροφής και Επενδυτικών Ευκαιριών στις Αφρικανικές Χώρες»  στην Κορώνη.  Την 

ημερίδα διοργάνωσαν το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο, ο Δήμος Πύλου-

Νέστορος και το Μανιατάκειον Iδρυμα. 

3.γ. «Επενδυτικές Προοπτικές για Ελληνικές Επιχειρήσεις στην Αφρική»  

Το Ελληνο-Aφρικανικό Επιμελητήριο  σε συνεργασία με το Χαροκόπειο 

Πανεπιστήμιο και το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, έλαβε μέρος  στην 

εκδήλωση/open day  η οποία πραγματοποιήθηκε στις 9 Νοέμβριου 2012, στην 

οποία μίλησε ο Πρόεδρος κ. Σ. Μουσούρης για το θέμα.  

3.δ. Εκδήλωση του Ελληνο-Αφρικανικού και του Ελληνο-Νιγηριανού Επιμελητηρίου 

υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Νιγηρίας  

Στις 21 Νοεμβρίου 2012 πραγματοποιήθηκε , στο Εντευκτήριο των Καθηγητών του 

Πανεπιστημίου (Κτίριο Κωστή Παλαμά), εκδήλωση του Ελληνο-Αφρικανικού και του 

Ελληνο-Νιγηριανού Επιμελητηρίου υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Νιγηρίας με 

θέμα το επενδυτικό προφίλ της χώρας. Συμμετείχαν  Έλληνες επιχειρηματίες που 

ενδιαφέρονταν να επενδύσουν ή να έχουν εμπορικές συναλλαγές με τη Νιγηρία και 

είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις και προβληματισμούς.  

3.ε.  Συμμετοχή στην ΔΕΘ  

Το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο συνέχισε και φέτος την συμμετοχή του στην   

Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης,  που  έγινε το Σεπτέμβριο 2012.   

3.στ.   Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 2013 

Στις 8 Ιανουαρίου 2013 στο Μανιατάκειον Ίδρυμα έγινε η Κοπή Πρωτοχρονιάτικης 

Πίτας του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητήριου. Πραγματοποιήθηκε από τον Πρόεδρο 

απολογισμός  των δραστηριοτήτων του Επιμελητηρίου. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν 
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τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, ο Πρέσβης της Νιγηρίας, κ. Ayodeji L. Ayodele, o 

Πρέσβης της Ν. Αφρικής, κ. S. R. Makgetla, ο Εμπορικός Ακόλουθος της Πρεσβείας της 

Αλγερίας, κ. Kissoum καθώς και μέλη του Επιμελητηρίου από τον επιχειρηματικό χώρο.  

 

3.ζ. Εκδήλωση στην Θεσσαλονίκη  «Επενδυτικές Ευκαιρίες και Προοπτικές για 

Έλληνες Επιχειρηματίες στην Νιγηρία».   

Σε συνεργασία με την Πρεσβεία της Νιγηρίας, πραγματοποιήθηκε εκδήλωση στις 28 

Φεβρουαρίου 2013 στην Θεσσαλονίκη με θέμα «Επενδυτικές Ευκαιρίες και Προοπτικές 

για Έλληνες Επιχειρηματίες στην Νιγηρία».  Στην εκδήλωση συμμετείχαν το Ελληνο-

Νιγηριανό Επιμελητήριο και το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης.  

Ήταν μια  επιτυχημένη εκδήλωση με κεντρικούς ομιλητές τον Πρέσβη κ. Ayodele ο 

οποίος περιέγραψε την αλματώδη οικονομική ανάπτυξη της χώρας του και τις 

προοπτικές της καθώς και  ο Πρόεδρος του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου  κ. Σ. 

Μουσούρης.  Παρόντες στην εκδήλωση ήταν, κ. Βασίλης Τακάς, Αντιπρόεδρος του 

Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου & Πρόεδρος του Βιομηχανικού Τμήματος ΕΒΕΘ, o 

κ. Δημήτρης Μανιατάκης, Γενικός Γραμματέας του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου 

καθώς και επιχειρηματίες από Αθήνα και Θεσσαλονίκη. 

 

3.η.  Επίσκεψη Πρέσβη Αιθιοπίας 

Ο Πρέσβης της Αιθιοπίας κ. Mulugeta Alemseged επισκέφθηκε τα γραφεία του 

Επιμελητηρίου στις 14 Φεβρουαρίου 2013.  Τον Πρέσβη  υποδέχθηκαν ο Πρόεδρος 

του Επιμελητηρίου, κ. Σωτήρης Μουσούρης και ο Γενικός Γραμματέας, κ. Δημήτρης 

Μανιατάκης.  Τέθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος ανάμεσα στις δύο χώρες 

στους τομείς των εισαγωγών-εξαγωγών & των επενδυτικών ευκαιριών.  

 

3.θ.  Σεμινάριο «Επιχειρηματικές Εμπειρίες και Προοπτικές στην Αφρική σήμερα: 

Νέοι Έλληνες στην Νέα Αφρική» 

Οργανώθηκε  σεμινάριο στις 18 Απριλίου 2013 στο  ΔΙΚΕΜΕΣ με τίτλο 

«Επιχειρηματικές Εμπειρίες και Προοπτικές στην Αφρική Σήμερα: Νέοι Έλληνες στην 

Νέα Αφρική». O Πρόεδρος κ. Μουσούρης παρουσίασε νέους Έλληνες επιχειρηματίες  
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οι οποίοι έχουν δραστηριοποιηθεί τα τελευταία τρία χρόνια σε αφρικάνικες χώρες, 

όπως  την Σιέρρα Λεόνε  και την  Νιγηρία. Οι ομιλητές αναφέρθηκαν στους λόγους 

που αποφάσισαν να επενδύσουν στην Αφρική, τα προβλήματα και οι ευκαιρίες που 

αντιμετώπισαν καθώς και τις προοπτικές που ανοίγονται σε αυτές τις χώρες. 

Απάντησαν σε ερωτήσεις του ακροατηρίου τονίζοντας ότι γενικά οι εμπειρίες τους 

ήταν θετικές. Υπήρξε μεγάλη συμμετοχή μελών του Επιμελητηρίου αλλά και άλλων 

επιχειρηματιών που ενδιαφέρονται για μελλοντικές δραστηριότητες στην Αφρική.  

Την εκδήλωση χαιρέτισε ο κος Μ. Χριστίδης, Γενικός Διευθυντής Διεθνών Οικονομικών 

Σχέσεων του Υπουργείου Εξωτερικών ο οποίος αναφέρθηκε στην έμφαση που δίνει το 

Υπουργείο στις σχέσεις με την Αφρική.   

 

3.ι.  Παρουσίαση με θέμα «Ασφάλιση Εξαγωγικών Πιστώσεων».   

Στις 27 Ιουνίου 2013 στα γραφεία του Επιμελητηρίου έγινε παρουσίαση από τον κ. 

Μάκη Τζέη, διευθύνοντα σύμβουλο του ελληνικού υποκαταστήματος της Atradius 

Credit Insurance N.V. με θέμα «Ασφάλιση Εξαγωγικών Πιστώσεων».  Στη συζήτηση 

που ακολούθησε αναφέρθηκαν θέματα που προβληματίζουν τις επιχειρήσεις 

σχετικά με την ασφάλιση των εξαγωγικών πιστώσεων.   

 

3.κ.  Συμμετοχή στην  78η Διεθνή  Έκθεση Θεσσαλονίκης  

Το Επιμελητήριο συμμετείχε  στην  78η Διεθνή  Έκθεση Θεσσαλονίκης. Το 

Περίπτερο επισκέφθηκαν πρόσωπα του πολιτικού και επιχειρηματικού κόσμου και 

ενημερώθηκαν για τις δραστηριότητες του Επιμελητηρίου μέσω εντύπων.     

 

3.λ. Συμμετοχή στο Forum Ανάπτυξης  2013  

Το Επιμελητήριο  συμμετείχε  με  εκπρόσωπο του  τον κ.  Αντωνακάκη  στο Forum 

Ανάπτυξης  2013 στις 23 &  24 Νοεμβρίου 2013 στην Πάτρα,  με θέμα  «Ελληνική 

Οικονομία  και Bricks» το οποίο σημείωσε μεγάλη συμμετοχή  & επιτυχία.   

Εγκαινιάστηκε  η ενότητα «Δικτύωση».  Μια ξεχωριστή ενότητα στις φετινές 

εκδηλώσεις, θα είναι η «Δικτύωση» με τις αναδυόμενες οικονομίες.   Η ενότητα θα 

αφορά τις σχέσεις της Δυτικής Ελλάδος με τις χώρες που κατατάσσονται στη ζώνη  
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«BRICS», (Βραζιλία - Ρωσία - Ινδία - Κίνα - Ν. Αφρική). H ενότητα  

συνδιοργανώνεται με την Knowledge Industry Group και υποστηρίζεται θεσμικά 

από την αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου και 

το Σύνδεσμο Βιομηχανιών Πελοποννήσου και Δυτικής Ελλάδος (Σ.Β.Π&Δ.Ε.). Το 

παρόν τους στις δύο εκδηλώσεις της ενότητας «Δικτύωση» έδωσαν εκπρόσωποι 

πρεσβειών και διμερών με τη χώρα μας Επιμελητηρίων.  

 

3.μ. Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας 2014 

Στις 15 Ιανουαρίου 2014 στο Μανιατάκειον Ίδρυμα έγινε η Κοπή 

Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητήριου. 

Πραγματοποιήθηκε από τον Πρόεδρο απολογισμός  των δραστηριοτήτων του 

Επιμελητηρίου και παρουσίασε τα κύρια σημεία της έκθεσης του African Outllook 

2013, η οποία είναι η εγκυρότερη ετήσια ανάλυση των οικονομικών εξελίξεων σε 

53 χώρες της ηπείρου. Καταρτίστηκε από το Κέντρο Ανάπτυξης του ΟΟΣΑ, την 

Οικονομική Επιτροπή των Ηνωμένων Εθνών για την Αφρική, την Αφρικανική 

Τράπεζα Ανάπτυξης και το Πρόγραμμα Ηνωμένων Εθνών για την Ανάπτυξη 

(UNDP)..   Παρουσιάστηκε επίσης από τον κ. Ηλία  Αντωνακάκη, Μέλος Δ.Σ.,  η 

πληροφοριακή ενότητα που διαθέτει η ηλεκτρονική σελίδα του Επιμελητήριου 

“Africa at a Glance”. Στην εκδήλωση παρευρέθησαν τα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου, ο Πρέσβης της Νιγηρίας, κ. Ayodeji L. Ayodele, o Πρέσβης της Ν. 

Αφρικής, κ. S. R. Makgetla, ο Πρέσβης της Αιγύπτου κ.  Mr. Ahmed Fouad El Bidewy,  

ο σύμβουλος της Πρεσβείας Ν. Αφρικής κ. J. Oberholzer και ο Υπεύθυνος του 

Εμπορικού τμήματος της Πρεσβείας κ. Αντώνης Μαυρίδης, ο τ. Υφυπουργός 

Εξωτερικών κ. Σπύρος Κουβέλης, και οι διπλωμάτες κα Μ. Σαράντη και ο Τζ. 

Κανταρτζής ως εκπρόσωποι του Υπουργείου Εξωτερικών, ο Πρόεδρος και μέλη 

Δ.Σ. του Ελληνο- Ιταλικού Επιμελητηρίου και ο Πρόεδρος του Ελληνο-Βρετανικού 

Επιμελητηρίου.  
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3.ν. Συνάντηση Συνεργασίας με τους  Υπευθύνους – Πρόεδρους  των 

Αφρικανικών τμημάτων – Σύμβουλους  του ΕΒΕΑ 

Στις 25 Φεβρουαρίου 2014 πραγματοποιήθηκε συνάντηση  του Δ.Σ.   στο 

Μανιατάκειον Ίδρυμα με τους  Υπευθύνους – Πρόεδρους  των Αφρικανικών 

τμημάτων – Σύμβουλους  του ΕΒΕΑ, με στόχο την  σύσφιξη των σχέσεων, την 

ανταλλαγή απόψεων και εγκαθίδρυση ανοικτής γραμμής για συνέργειες και 

ανταλλαγή χρήσιμων πληροφοριών. Την συνάντηση  που οργάνωσε ο κ. Αλκης  

Ηλιάδης,   πραγματοποιήθηκε παρουσίαση - προβολή της βάσης δεδομένων 

του  «Africa at a Glance» ένα πρόγραμμα αναζήτησης οικονομικών και 

εμπορικών πληροφοριών για όλη την Αφρικανική Ήπειρο το οποίο έχει 

επιμεληθεί ο κ.  Ηλίας Αντωνακάκης, τέως  Στέλεχος Προώθησης Επενδύσεων & 

Τεχνολογίας  της U.N.I.D.O. (United Nations Industrial Development 

Organization).   

 

3.ξ. Ημερίδα “Υποστήριξη και Προώθηση των Επενδύσεων  στον Ενεργειακό 

Τομέα στην Αφρική 

Στις  10 Μαρτίου 2014 πραγματοποιήθηκε Ημερίδα “Υποστήριξη και Προώθηση 

των Επενδύσεων  στον Ενεργειακό Τομέα στην Αφρική” στο Υπουργείο 

Εξωτερικών, Β.  Σοφίας 1, Αθήνα, στην Αίθουσα Σοφιανόπουλου. Το Ελληνο-

Αφρικανικό Επιμελητήριο έλαβε μέρος με Ομιλητή τον Γ. Γραμματέα κ. Δημήτρη 

Μανιατάκη.    

 

3.ο. Εκδήλωση Τιμής Μνήμης στον Νέλσον Μαντέλα  

Στις 19 Μαρτίου 2014 το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο οργάνωσε εκδήλωση 

τιμής στη μνήμη του Νέλσον Μαντέλα,  στον κατάμεστο χώρο του αμφιθεάτρου του 

Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, με κύριο ομιλητή τον Γιώργο  Μπίζο  στενο συνεργάτη 

και φίλο του Νέλσον Μαντέλα.  Απεύθυναν Χαιρετισμό ο Υπουργός Δικαιοσύνης και 

Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων κ. Χαράλαμπος Αθανασίου και ο  πρεσβευτής της Νοτίου 

Αφρικής  κ. Μακγκετλα. Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Σωτήρης Μουσούρης,  
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που συντόνισε την εκδήλωση, στον εναρκτήριο χαιρετισμό του χαρακτήρισε τον 

Νέλσον Μαντέλα  την κορυφαία πολιτική προσωπικότητα των τελευταίων 40 

χρόνων και αρχιτέκτονα του θαύματος της Νότιας Αφρικής, που επηρέασε τον 

εκδημοκρατισμό πολλών αφρικανικών χωρών.  Αγωνίστηκε και σχεδίασε την 

ειρηνική κατάλυση του απαρτχάιντ και την συμβίωση λευκών και μαύρων σε ένα 

δημοκρατικό έθνος .  

Για την ισονομία και το Σύνταγμα με ανάλυση των  θεμελιωδών  του άρθρων   και 

με προσωπικές αναμνήσεις καθήλωσε  το ακροατήριο που ξεσπούσε συχνά σε 

χειροκροτήματα ο Γιώργος  Μπίζος, ο οποίος ξεκίνησε από το Βασιλίτσι της 

Μεσσηνίας σε ηλικία 13 χρονών στην κατοχή και φτάνοντας στην Νότιο Αφρική 

αναδείχθηκε κορυφαίος νομικός υπερασπιστής ανθρωπίνων δικαιωμάτων στην 

Νότιο Αφρική και στενό ς φίλος και συνεργάτης του  Νέλσον Μαντέλα. 

Την εκδήλωση παρακολούθησε μεταξύ άλλων ο Πρέσβης της Αιγύπτου Mr. Ahmed 

Fouad El Bidewy,  ο πρώην πρόεδρος της Βουλής κ. Δ. Σιούφας και ο πρόεδρος της 

Επιτροπής Εξωτερικών υποθέσεων της Βουλής, κ. Κ. Τσιάρας. Ο Γενικός Γραμματεύς 

του Επιμελητηρίου κ. Δημήτρης Μανιατάκης  ευχαρίστησε το ακροατήριο και 

ιδιαίτερα τον συμπατριώτη του κ. Μπίζο που η παρουσία του λάμπρυνε την 

εκδήλωση που οργάνωσε το Επιμελητήριο σαν ελληνικός φόρος τιμής για ένα 

μεγάλο Άνθρωπο που εμπνεύστηκε από την αρχαία ελληνική σκέψη.  Πολιτικοί, 

διπλωμάτες, ακαδημαϊκοί, επιχειρηματίες και πλήθος ατόμων θαυμαστών του 

αγώνα του Μαντέλα  παρακολούθησαν την εκδήλωση που χαρακτηρίστηκε από  

παλμό και συγκίνηση.  

3.π.  Επίσκεψη Πρέσβη της Botswana 

O Πρέσβης της Botswana κ. Mothusi Bruce Rabasha Palai στην διάρκεια της 

διήμερης παραμονής του στην Αθήνα στις 5 Ιουνίου 2014 επισκέφτηκε τα γραφεία 

του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου συνοδευόμενος από το μέλος Δ.Σ. και 

Επίτιμο Πρόξενο της Botswana κ. Ν. Πολυχρονίου όπου συζητήθηκαν θέματα κοινού 

ενδιαφέροντος ανάμεσα στις δύο χώρες στους τομείς των εισαγωγών-εξαγωγών και 
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των επενδυτικών ευκαιριών στην χώρα με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου, κ. 

Σωτήρη Μουσούρη και το Γενικό Γραμματέα, κ. Δημήτρη Μανιατάκη.   

3.ρ. Εκδήλωση με θέμα:   

 * Legal environment and business opportunities in Africa 

 * Protection of Greek investments in Africa 

Την Tετάρτη 9  Ιουλίου 2014, πραγματοποιήθηκε με επιτυχία στα γραφεία του 

Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου, Παπαδιαμαντοπούλου 2, Αθήνα  εκδήλωση  με 

θέμα:  * Legal environment and business opportunities in Africa 

* Protection of Greek investments in Africa 

Την παρουσίαση έκαναν  οι  κ.κ.  Fabrice Rue, Strategic Counsel in I. Vassardanis & 

Partners Law Firm, και Iωάννης Βασαρδάνης, Managing Partner in I.Vassardanis & 

Partners Law Firm.  Οι παρουσιάσεις εστίασαν στο νομικό περιβάλλον και στο 

ενοποιημένο σύστημα επιχειρησιακού νόμου (OHADA) εφαρμόσιμο σε 17 

γαλλόφωνες χώρες στη δυτικο-κεντρική Αφρική και τα νησιά Comores, καθώς και για 

το νομικό πλαίσιο προστασίας των επενδύσεων στην Αφρική, τη σημασία των 

Διμερών Επενδυτικών Συμφωνιών (Bilateral Investment Treaties/BITs), ως μέσου 

παροχής αυξημένης  προστασίας στον ιδιώτη-επενδυτή με ειδική αναφορά στις 

σχετικές Διμερείς Συμφωνίες που έχουν υπογραφεί μεταξύ Ελλάδας και χωρών της 

Αφρικής.  

4.σ.  Ημερίδα  «Ελληνική  Επιχειρηματικότητα στην Υπο-Σαχάρια Αφρική» 

Το Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Ανάπτυξης σε συνεργασία με το  

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών  οργάνωσε  Ημερίδα με θέμα:  «Ελληνική 

Επιχειρηματικότητα στην Υπο-Σαχάρια Αφρική» τη Δευτέρα  10 Νοεμβρίου 2014  στην 

αίθουσα «ΕΡΜΗΣ» του Ε.Β.Ε.Α. (Ακαδημίας 7, Αθήνα, 6ος όροφος). 

Στόχος  της  ημερίδας ήταν  η ενημέρωση και ανάπτυξη των επιχειρηματικών μας σχέσεων  

με την  Υποσαχάρια Αφρική. Πρόσφατες μελέτες αναδεικνύουν την Αφρικανική Ήπειρο σε 

νέο οικονομικό γίγαντα. Η επέκταση των δραστηριοτήτων των ελληνικών επιχειρήσεων 

προς την γειτονική μας μεγάλη  Ήπειρο  δεν είναι  μόνο  ελπιδοφόρα αλλά και αναγκαία.  
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Την Ημερίδα άνοιξαν με σύντομες ομιλίες  ο κ. Π. Θωμογλου , Αντιπρόεδρος του ΕΒΕΑ και ο 

κ. Σ. Μουσούρης, Πρόεδρος του Ελληνο-Αφρικανικού Επιμελητηρίου.  

Χαιρετισμό απέστειλε ο Υπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητος  κ. Κων.  Σκρέκας ενώ 

οι πρέσβεις της Νοτίου Αφρικής  κ. Makgetla  και Νιγηρίας κ.. Ayodele μίλησαν για το 

ευνοϊκό περιβάλλον και ελκυστικές προοπτικές για τους Έλληνες στις χώρες τους.  

Στο πρώτο μέρος της Ημερίδας, που συντόνισε ο Γενικός Γραμματέας του 

Ελληνοαφρικανικού Επιμελητηρίου κ. Δημήτρης Μανιατάκης, παρουσιάστηκαν οι 

οικονομίες, οι προοπτικές και οι ευκαιρίες  που προσφέρουν σε Έλληνες επιχειρηματίες σε 

5 χώρες της Υποσαχάριας Αφρικής. Τις παρουσιάσεις έκαναν τα μέλη του Δ.Σ.  και 

επίτιμοι Πρόξενοι   των χωρών,  για τη Αιθιοπία κα  Αικ.  Αρμενάκη,  για την Κένυα η κα Βίκυ 

Πανταζοπούλου,  για την Μποτσουάνα ο κ. Νεκτάριος Πολυχρονίου, για την Νιγηρία ο 

επιχειρηματίας κ. Ιωαν. Κατσαούνης και για την Ν. Αφρική ο οικονομικός Συμβουλος της 

Πρεσβείας κ. Α. Μαυρίδης.   

  Οι οργανωτές ανακοίνωσαν ότι θα ακολουθήσουν στο μέλλον παρουσιάσεις  και άλλων 

χωρών της Αφρικής. Το ζωηρό ενδιαφέρον των ανώτερων και ανώτατων στελεχών 

σημαντικών εταιριών και  νέων επιχειρηματιών   που παρακολούθησαν την Ημερίδα 

πιστοποιεί την ανάγκη συνεχούς και εμπεριστατωμένης πληροφόρησης  γύρω από τις 

συνθήκες, εξελίξεις και επιχειρηματικές  προοπτικές  στην Αφρική. 

 

 

 

Στην δεύτερη ενότητα της Ημερίδας, που συντόνισε ο ταμίας του Δ.Σ. του Ελληνο- 

Αφρικανικού Επιμελητηρίου κ. Χρίστος Λαμπρίδης, συζητήθηκαν θέματα   «οριζόντιου» 

ενδιαφέροντος για τις Αφρικανικές χώρες, με ομιλητές τον Γενικό Διευθυντή  του 

Οργανισμού Εξαγωγικών Πιστώσεων κ. Κωτσιόπουλο, τον Διευθυντής Τύπου & ΜΜΕ της  

Δ.Ε.Η κ. Στεριώτη, τον Δ/ντή  Τραπεζικής & Οικονομικών της  Intrasoft  International κ. Α. 

Διαμαντέα  και την Τμήμα Οικονομικής Ανάλυσης & Αγορές της  Τράπεζα Πειραιώς κα  Ε. 

Στάγγερ. 
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4. ΣΥΝΔΙΟΟΡΓΑΝΩΣΕΙΣ / ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ  

4.α. 1η Επενδυτική & Επιχειρηματική Αποστολή  στην Κένυα 

Στις 14 – 19 Σεπτεμβρίου 2013  πραγματοποιήθηκε  η 1η Επενδυτική & 

Επιχειρηματική Αποστολή  στην Κένυα.  H διοργάνωση έγινε από το 

Επίτιμο Προξενείο της Δημοκρατίας της Κένυας στην Ελληνική Δημοκρατία, το 

Υπουργείο Ανατολικο-Αφρικανικών Υποθέσεων, Εμπορίου & Τουρισμού της 

Κένυας, το Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας και την Πρεσβεία της 

Δημοκρατίας της Κένυας στην Ιταλία, με την υποστήριξη του Υπουργείου Εξωτερικών 

της Ελληνικής Δημοκρατίας και της Ελληνικής Πρεσβείας στο Ναϊρόμπι,  σε 

συνεργασία με την Κενυάτικη Αρχή Επενδύσεων, την  Κενυάτικη Αρχή Ελεύθερων 

Βιομηχανικών Ζωνών Εξαγωγών, το Εθνικό Επιμελητήριο Εμπορίου & Βιομηχανίας 

της Κένυας, το Συμβούλιο Προώθησης Εξαγωγών της Κένυας και το Ελληνο-

Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου & Ανάπτυξης.  Στόχος της αποστολής ήταν να 

δώσει την ευκαιρία σε Έλληνες επιχειρηματίες, επιλεγμένων κλάδων της οικονομικής 

μας ζωής, αφενός να διαπιστώσουν τα σημαντικά οφέλη από τη δραστηριοποίησή 

τους σε μία γοργά αναπτυσσόμενη οικονομία, με σταθερό επενδυτικό περιβάλλον, 

και αφετέρου να αναπτύξουν κοινές νέες επιχειρηματικές συνεργασίες και 

δραστηριότητες καθώς και joint ventures. 

4.β. Απονομή των Exports Ecosystem  Awards 2013  

H Εthos Media S.A. πραγματοποίησε την Παρασκευή 15 Νοεμβρίου 2013, την 

απονομή των  Exports  Ecosystem Αwards  2013  στο  Divani 

 Apollon Palace & Thalasso στο Καβούρι στo  πλαίσιο της διοργάνωσης 

του Exports Money Conference  2013, με την Ένωση Διπλωματικών Υπαλλήλων 

Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων (ΕΝΔΥ ΟΕΥ), του Υπουργείου Εξωτερικών. 

Στόχος των    Exports Ecosystem Awards 2013  είναι η επιβράβευση οργανισμών που 

στηρίζουν τις ελληνικές εταιρείες στην προσπάθειά τους να δραστηριοποιηθούν σε 

διεθνές επίπεδο και να διεισδύσουν σε νέες αγορές του εξωτερικού.  Η διοργάνωση 
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του  Exports Money Conference 2013 & των Exports Ecosystem Awards 2013, τέθηκε 

και υπό την Αιγίδα  του Ελληνο- Αφρικανικού Επιμελητηρίου.    

 

4.γ.  Εκδήλωση  «Περιφερειακή Ανάπτυξη & Κοινωνική Επιχειρηματικότητα» Στην 

Καλαμάτα  

Την  Παρασκευή 4 Απριλίου 2014, στο Αμφιθέατρο ΟΑΕΔ, Αριστομένους  95, στην 

Καλαμάτα διεξήχθη  συνέδριο με τίτλο «Περιφερειακή Ανάπτυξη & Κοινωνική 

Επιχειρηματικότητα», το οποίο διοργανώθηκε από κοινού ο Δήμος Καλαμάτας, το 

Επιμελητήριο Μεσσηνίας, η Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και το Ελληνικό 

Ινστιτούτο Επιχειρηματικότητας & Αειφόρου Ανάπτυξης.  

Το Ελληνο –Αφρικανικό Επιμελητήριο προσκλήθηκε να συμμετάσχει  στην εκδήλωση  ως  

Ομιλητής  και ως Συντονιστής. Στα πλαίσια αυτά,  εκπροσωπήθηκε από τον  Γενικό 

Γραμματέα  κ. Δημήτρη Μανιατάκη, ο όποιος πραγματοποίησε ομιλία - παρουσίαση του 

Επιμελητήριου και της Αφρικής με θέμα «Προοπτικές για την ελληνική επιχειρηματικότητα 

στην Υποσαχάρια Αφρική».    

Σημείωσε στην ομιλία του,  ότι οι οικονομίες της Αφρικής γνωρίζουν μια αξιοσημείωτη 

αναπτυξιακή πορεία. Από το 1995 έως το 2005, οι αφρικανικές χώρες παρουσίασαν μέσο 

ρυθμό ανάπτυξης της τάξης του 5,4%, αντιστρέφοντας την τάση που χαρακτήριζε τις 

οικονομίες της Αφρικής από το 1975.  Τραπεζικοί Όμιλοι του Εξωτερικού  προβλέπουν  ότι 

τα επόμενα είκοσι χρόνια η οικονομία της Αφρικής θα αυξηθεί με μέσο ετήσιο ρυθμό 7%, 

γεγονός που την καθιστά νέο προορισμό των διεθνών επενδυτών. 

 

4.δ.  Συνέδριο  «ΕΠΙΜΕΛΩΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΝ 2014»  

Την Τετάρτη, 9 Απριλίου 2014 στην αίθουσα ΕΡΜΗΣ του ΕΒΕΑ, από τη Κεντρική Ένωση 

Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) και το Ελληνικό Ινστιτούτο Επιχειρηματικότητας & Αειφόρου 

Ανάπτυξης (ΙΕΑ), σε συνεργασία με την Boussias Communications  διοργανώθηκε 

στρατηγικό Συνέδριο «ΕΠΙΜΕΛΩΣ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΝ 2014» με σημαντικές προτάσεις για το μέλλον 

του ελληνικού επιχειρείν. 

 Το Ελληνο –Αφρικανικό Επιμελητήριο προσκλήθηκε να συμμετάσχει ως Ομιλητής στο 

Συνέδριο. Το εκπροσώπησε ο  Γενικός Γραμματέας κ. Δημήτριος Μανιατάκης όπου μέσα 
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από την  παρουσίαση του με θέμα  «Προοπτικές για την ελληνική επιχειρηματικότητα στην 

Υποσαχάρια Αφρική» παρουσίασε το Επιμελητήριο καθώς και τις επενδυτικές ευκαιρίες 

που ανοίγονται στην Αφρικανική Ήπειρο.   

Το συνέδριο παρακολούθησε σημαντικός αριθμός ανώτερων και ανώτατων στελεχών του 

επιχειρείν, της τραπεζικής και πολιτικής κοινότητας, της περιφερειακής διοίκησης, των 

Επιμελητηρίων όλης της χώρας, καθώς και εκπρόσωποι Φορέων του χώρου της εργασίας. 

4.ε. Απονομή των Exports Ecosystem  Awards 2014  

Η Εthos Media S.A. πραγματοποίησε την Παρασκευή 28 Νοεμβρίου 2014 την 

απονομή των Exports Ecosystem Awards 2014  στο  Divani  Apollon  Palace  

& Thalasso  στο Καβούρι στo  πλαίσιο της διοργάνωσης 

του Exports Money Conference 2013, με την Ένωση Διπλωματικών Υπαλλήλων 

Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων (ΕΝΔΥ ΟΕΥ), του Υπουργείου Εξωτερικών.  Η 

διοργάνωση του Exports Money Conference 2013 & των Exports Ecosystem Awards 

2013, τέθηκε και υπό την Αιγίδα  του Ελληνο- Αφρικανικού Επιμελητηρίου.  Το 

Επιμελητήριο συμμετείχε με το μέλος του Δ.Σ. κ. Η. Αντωνακάκη,  ο οποίος 

ενημέρωσε εταιρείες που είχαν επενδυτικό ενδιαφέρον για την Αφρική στην 

παράλληλη δράση του Συνεδρίου.  

 

5.  Άλλες Δράσεις  

5.α.    Εμπλουτισμός  Ιστοσελίδας  του Επιμελητηρίου  

Στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου www.helafrican-chamber.gr έχει δημιουργηθεί 

η ενότητα  “Africa at a Glance”  για την παροχή πληροφοριών για κάθε χώρα της 

Αφρικής.  

Για την κάθε χώρα περιλαμβάνονται :  

 Γεωγραφική πληροφόρηση με στατιστικά στοιχεία για θέματα πληθυσμιακά, 

πλουτοπαραγωγικών πηγών,   οικονομικού  περιβάλλοντος και  στοιχεία 

επικοινωνίας με φορείς όπως Investment Promotion Agencies  (IPA). Μεταξύ άλλων 

η  ενότητα  «Diplomatic Missions» περιέχει στοιχεία των εκπροσώπων της χώρας 
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στην Ελλάδα καθώς και των διπλωματικών αποστολών της Ελλάδος στην 

συγκεκριμένη Αφρικανική χώρα.     

Το έτος 2014 αποφασίστηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο ο ανασχεδιασμός της 

ιστοσελίδας του Επιμελητήριου με σκοπό την ευκολότερη πλοήγηση των 

επισκεπτών  του και την παροχή περισσότερων πληροφοριών. Το έργο αυτό 

εκπονήθηκε με την συνεργασία Πρόεδρου και Γραμματείας με τον Ανάδοχο και 

ολοκληρώθηκε το 2014.  

5.β.  Συνεργασίες με Άτομα-Συνδέσμους στην Αφρική  

Το Επιμελητήριο εγκαινίασε σειρά επαφών με Επιμελητήρια 10 Αφρικανικών χωρών 

αποστέλλοντας επιστολές με πρόταση συνεργασίας.   

Επίσης συνέχισε την προσπάθεια εντοπισμού ατόμων –συνδέσμων (contact 

persons) σε χώρες της Αφρικής. Σήμερα το Επιμελητήριο έχει κατορθώσει να 

αποκτήσει άτομα- συνδέσμους στην  Αιθιοπία, Αίγυπτο, Γκάνα, Καμερούν, Κένυα, 

Μαδαγασκάρη, Μπουρούντι, Μποτσουάνα, Νιγηρία, Ν. Αφρική, Τανζανία.    

 

5.γ.  Επαφή με Διμερή Επιμελητήρια  

Το Επιμελητήριο εγκαινίασε σειρά επαφών Συνεργασίας με Επιμελητήρια άλλων 

Διμερών χωρών στην  Αθήνα όπως το Ελληνο-Αραβικό,  το Ελληνο-Γερμανικό, το 

Ελληνο-Ιταλικό και το Ελληνο-Γαλλικό Επιμελητήριο.    

 

5.δ. Εκπόνηση Μελετών χωρών Αφρικής  

 Στα πλαίσια της προσπάθειας του Επιμελητηρίου για την στήριξη και υποβοήθηση 

Ελλήνων επιχειρηματιών για πρόσβαση στις χώρες της Αφρικής εντάσσεται και η εκπόνηση 

των country profile μελετών που έχει ήδη εντάξει το Επιμελητήριο στις δραστηριότητές του.  

Συγκεκριμένα το μέλος του ΔΣ κος  Χ. Λαμπρίδης  με το επιστημονικό επιτελείο του και με 

τη συνεργασία της Γραμματείας του Επιμελητηρίου μας, έχει ήδη ολοκληρώσει τα country 

profiles για την Γκάνα, την Αιθιοπία και την Ρουάντα.  
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Οι  μελέτες αυτές έχουν στόχο την παροχή βασικών πληροφοριών για το οικονομικό, 

πολιτικό, και θεσμικό περιβάλλον των χωρών αυτών, στοιχεία που είναι απαραίτητα και 

απόλυτα αναγκαία σε κάθε εν δυνάμει επενδυτή/επιχειρηματία που διερευνά την 

δυνατότητα επέκτασης σε αυτές τις αγορές.  

Σημειώνεται ότι ήδη έχουν τοποθετηθεί με ιδιαίτερα θετικά σχόλια για τις μελέτες αυτές οι 

Επίτιμοι Πρόξενοι της Γκάνα κ. Τσάκος Παναγιώτης και της Ρουάντα, ενώ αναμένονται τα  

σχόλια  από την πλευρά της  Πρεσβείας της Αιθιοπίας της Ρώμης όπου έχει σταλεί 

αντίγραφο της μελέτης αυτής  από την Επίτιμο Πρόξενο της Αιθιοπίας στην Ελλάδα κα Αικ. 

Αρμενάκη. 

Οι μελέτες για την Γκάνα και την Ρουάντα έχουν  ήδη αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του 

Επιμελητηρίου.  
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